

# Виктор Петрович

Виктор Петрович

(1924-2001)

# Астафьев

(1924-2001)





Родился в крестьянской семье в селе  
Овсянка, что на берегу Енисея,  
недалеко от Красноярска

**В семь лет мальчик потерял мать - она  
утонула в реке. В. П. Астафьев никогда не  
привыкнет к этой потере. Все ему "не  
верится, что мамы нет и никогда не будет".  
Мальчик попадает в детдом-интернат.**

"Самостоятельную жизнь я начал сразу,  
безо всякой подготовки", - напишет  
впоследствии В. П. Астафьев.

**Учитель школы-интерната сибирский поэт  
Игнатий Дмитриевич Рождественский  
замечает в Викторе склонность к литературе  
и развивает ее.**

- Собрав денег на билет, Виктор уезжает в Красноярск. Окончив учебу, он работает составителем поездов.
- Осенью 1942 года Виктор Астафьев добровольцем уходит в армию, а весной **1943 года попадает на фронт**. Осенью 1945 года демобилизуется из армии и вместе с женой приезжает на ее родину -- **город Чусовой на западном Урале**.
- По состоянию здоровья Виктор уже не может вернуться к своей специальности и, чтобы кормить семью, работает слесарем, чернорабочим, грузчиком, плотником, мойщиком мясных туш, вахтером мясокомбината.
- **В 1953 году в Перми выходит его первая книжка рассказов - "До будущей весны", а в 1955 году вторая - "Огоньки". Это рассказы для детей. В 1955-1957 годах он пишет роман "Тают снега", издает еще две книги для детей: "Васюткино озеро" (1956) и "Дядя Кузя, куры, лиса и кот" (1957)**
- В 1959 году его направляют в Москву на Высшие литературные курсы при Литературном институте имени М. Горького.
- В 1997 году писателю присуждена **Международная Пушкинская премия**, а в 1998 году он удостоен **премии "За честь и достоинство таланта"** Международного литфонда.
- В конце 1998 года В. П. Астафьеву присуждена **премия имени Аполлона Григорьева Академии русской современной словесности**.

# Васюткино озеро

Землю свою люблю и не устаю удивляться красоте ее, неистощимому терпению и доброте... Рано потерявший мать — она утонула в Енисее весной 1932 г., я, естественно, тянулся ко второй моей и неизменной матери — земле. И жизнь предоставляла мне постоянную возможность быть на природе и с природой.

Астафьев



Природа и человек — эта тема многих произведений Астафьева